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https://www.100test.com/kao_ti2020/643/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_8E_9F_c45_643400.htm 针对这两章的内容，直接记忆

的内容比较少，重点在于理解；比如针对，对事实的重大错

报，发现的重大不一致，期后事项与或有事项等。 审计报告

中重点关注什么情况下出具什么类型的审计报告。 18章近五

年平均分值为4.5分，处于比较重要的章节。就题型而言，每

年大约考核1～2个客观题或涉及到1个主观题，考生对此部分

内容不仅要掌握客观题，也要掌握简答题。同时还要能在综

合题中灵活运用。 19章近五年平均分值为7.5分，在整个22章

中属于高分章。并且审计报告的综合题是每年必考内容，

自2003年～2007年的考试中的综合题都有来自本章的题目，

所以出具恰当的审计意见，撰写审计报告是本章必须掌握的

知识． 2007年指导教材对第一节“期初余额的审计”完全按

照审计准则第1331号“首次接受委托时对期初的余额的审计

”及其指南重新编写；第二节“期后事项的审计”完全按照

审计准则第1332号“期后事项”及其指南重新编写；第四节

“持续经营审计”几乎完全按照审计准则第1324号“持续经

营”及其指南重新编写；第六节“获取管理层声明”按照审

计准则第1341号“管理层声明”及其指南作了较大的修订；

第七节的“试算平衡表”即教材表18-4和表18-5完全按照新会

计准则及其指南进行了的修订；增加了“与管理层沟通”和

“质量控制复核”两大内容；2008年指导教材未发生变化。

2007年的本章教材完全改变了审计报告的结构和内容，新增

了4种需要意见段后增加强调事项的情形，还新增了对比较数



据的审计与报告。这一章几乎完全是依据新审计准则及其指

南来编写，其中，第三节依据的是审计准则第1501号“审计

报告”及其指南；第四节依据的是审计准则第1502号“非标

准审计报告”及其指南；第五节依据的是审计准则第1511号

“比较数据”及其指南；第六节依据的是审计准则第1521号

“含有已审计财务报表的文件中的其他信息”及其指南。 

第18章 1.期初余额的审计目标与审计程序； 2.期后事项的种

类、会计处理和审计程序； 3.或有事项的确认和审计程序；

4.获取管理层声明的要求； 5.持续经营假设对审计报告的影响

； 6.审计差异调整表和试算平衡表； 7.现金流量表审计； 8.

审计差异调整表和试算平衡表； 第19章 1.审计意见的形成和

审计报告的类型； 2.审计报告的要素； 3出具各种非标准审计

报告的具体条条件； 4.比较数据的审计内容与报告要求； 5对

其他信息的处理。 具体每章的具体内容在学习指导里面。 练

习： 1、单选题： 如果注册会计师认为（ ），则被审计单位

在财务报表中对与持续经营假设相关情况的披露将决定注册

会计师对财务报表发表的审计意见类型。 A.被审计单位的持

续经营假设合理，但还存在某些疑虑 B.被审计单位继续运用

被认为不合理的持续经营假设编制报表 C.无法确定被审计单

位的持续经营假设是否合理 D.被审计单位的持续经营假设合

理，且不存在任何疑虑 答案：A在情况Ａ下，披露的适当与

否分别对应于带强调事项段的无保留意见和保留或否定意见

，对情况Ｂ、Ｃ、Ｄ，分别只能出具否定意见、无法表示意

见和不带强调事项段的无保留意见。2、多选题： 如果期初

余额存在严重影响本期财务报表的重大错报，且被审计单位

拒绝调整，注册会计师应当出具( )审计报告。 A.保留意见 B.



否定意见 C.无法表示意见 D.无保留意见带强调事项段答案

：AB如果期初余额存在严重影响本期财务报表的错报或漏报

，且被审计单位拒绝调整，但财务报表整体仍可以接受，注

册会计师应当出具保留意见审计报告；如果财务报表整体不

能接受，应当出具否定意见审计报告。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


